

VARDE KIRKEBLAD 2

Faste-Påske

2011

"Du er OK, så hvad stikker dig?"

Det skarpe hjørne

Møder og meddelelser

Gudstjenester

*Giotto di Bondone
Noli me tangere
omkring 1304-06*



"Du er OK, så hvad stikker dig"

- af Ulrich Hartvig

Nu da vi er ved at være et godt stykke inde i det nye år, så er det vel også efterhånden gået op for de fleste, vil jeg tro, at de mange og fromme nytårsforsætter, man havde nytårsaften og de første par dage inde i det nye år, så småt er ved at være faldet godt og grundigt til jorden! Jeg har i hvert fald selv for længst skudt en hvid pil efter alle mine nytårsforsætter og ramt plet hver gang.

Det kan simpelthen ikke nytte noget at bilde sig selv ind, at man skal dyrke mere motion, tabe sig, spise mere, spise mindre, gå mere i kirke, gå mindre i biografen, se mindre fjernsyn, lave flere lektier, holde op med at ryge, drikke mindre alkohol, drikke mindre kaffe, drikke mere appelsinjuice, arbejde noget mere, arbejde noget mindre, være mere sammen med børnene, gå tidligere i seng, stå tidligere op, bruge færre penge osv., når man jo godt inderst inde ved, at det alligevel aldrig bliver til noget.

Dog siger alle disse fromme forsætter os noget om, at vi har gode og smukke intentioner, og det skal man ikke tage fra en. Det er altid godt at have gode intentioner for fremtiden, det er det bestemt! Men vi må så også huske på, at det jo sådan blot er en fis i en hornlygte, når det kommer til stykket – alle disse nytårsforsætter. Og særligt nu her to måneder inde i 2011. 'Hvad blev der egentlig så af de from-

me løfter og forsætter? Måske er det lykkede for nogen at holde op med at ryge indtil den 14. januar, men så bliver man inviteret til en fest med vennerne og har måske også fået lidt for meget at drikke og finder så ud af, at man egentlig godt lige kunne klare en smøg, bare lige for i aften, eller man den 1. februar kommer træt hjem kl. 17 efter en lang og travl arbejdsdag i dårligt vejr, konen er sur og børnene er umulige og, man har for længst lovet at lave mad til dem? Hvad gør man så? Ja, så er det ret oplagt at tage hele familien med på McDonald's og så lade madlavning derhjemme være madlavning.

Hvad blev der så lige af de fromme nytårsforsætter om at skulle tabe sig så og så mange kilo i det nye år? Og hvad blev der egentlig lige med de fromme forsætter om at skulle....und so weiter??

Nej, vi mennesker er og bliver de samme uforbederlige bøvhoveder som altid. Og netop derfor er jeg begyndt ved hvert årsskifte ikke at have nytårsforsætter, men derimod nytårsfortsætter. Noget jeg fortsætter med at gøre fra sidste år. Selvfølgelig vil jeg da fortsætte med at elske min kone og familie, fortsætte med at være præst, fortsætte med at blive bedre til forskellige ting osv. Men det gælder altså også de mange uvaner, som vi alle går og har. Dem vil jeg også fortsætte med at have i det nye år her.

Og selvfølgelig skal man da stræbe sig på at blive bedre til de og de ting, dér hvor det kniber - her er der sådan set ingen kære mor, men når det kommer til at ville lave decideret om på sig selv og sætte sig selv en masse krav og forventninger og sige: "I år skal jeg være god til det og det og det og det og det", så er det som om, man har misforstået noget. Selvfølgelig skal man altid sætte sig nogle mål for ens liv, men man skal også kunne følge med selv. Også selvom andre folk kræver eller påstår noget andet.

For vi er jo altså kun blot elendige mennesker, der ikke kan noget selv, når det kommer til stykket. I virkeligheden kan vi jo ikke en pind! Det kan umiddelbart godt lyde som noget af en fortvivlende melding at få smidt i ansigtet, og det ville det sådan set også have været, hvis det da ikke lige var fordi, vi rent faktisk har en Gud i Himlen, som allerede har accepteret os, som vi er! Uanset om vi overholder vore nytårsforsætter eller ej og uanset, at vi fortsætter vores uvaner og nytårsfortsætter fra sidste år. Det er ikke nemt at være menneske, og det ved Gud godt. Han har nemlig selv prøvet det, da han lod sig føde som et lille barn i en stald i Bethlehem for ca. 2000 år siden.

Jesus har prøvet at kæmpe med nøjagtigt de samme problemer i hverdagen som dig og mig, så han ved, hvordan vi har det. Og det er bestemt ikke altid

Det skarpe hjørne

Veltrænet - af Poul Chr. Tulinius

lige spor af sjov! Jesus lider ikke for os, men han lider med os - i de ting, vi ikke selv formår! Jesus formåede derimod alt! Han var perfekt til fingerspidserne, syndfri, lydefri, gjorde aldrig noget forkert! Så Jesus har allerede overholdt alle nytårsforsætter fra begyndelsen, men han gjorde det så til gengæld også for din og min skyld – for at vi kan have fred med Gud. Gud kræver sådan set alt, men på grund af Jesus, kræver han ikke noget af os for at vi kan gøre os fortjent til hans nåde, men viser os derimod sin ubetingede kærlighed! Og derfor er vi også, ved troen, for længst accepteret af Gud, som vi er – med alle vore fejl og mangler! Og dem er der jo så rigeligt af. Men hvad gør det, når blot vi ved troen på netop dette, har Guds Fred? Og har vi Guds Fred som englenerne proklamerede for hyrderne julenat, ja så har vi også fred med hinanden på grund af den forvandling, som Helligånden gør i os ved troen på det. Og har vi Guds Fred, ja så har vi også styrken og modet til at elske hinanden og i fællesskab at klare tilværelsen her på jorden trods alle dens udfordringer og trods alle vore fejl.

For i Guds øjne er du ok, som du er. Så hvad stikker dig? Og hvad stikker egentlig os? Ingenting hvis blot vi kender Guds nåde i vor Herre Jesus Kristus og tager imod den. For nåden er gratis, vi skal blot tage imod den som en gave. Det koster intet! Den er af nåde, gratis!

Jeg træner..jeg sidder i en romaskine. Foran mig er displayet. Jeg skal ro mindst 2000 m på 10 minutter med hårdeste belastning. Jeg kan, jeg ved, jeg kan.

...Nu sidder jeg ikke mere i romaskinen. Nu sidder jeg i et apparat, der er sådan udformet at man kan løfte en vægt ved at bruge arm-, mave-, og lår-muskler. Så får man en fast mave o.s.v. Man drømmer...jeg drømmer om at blive slank, atletisk, muskuløs. Jeg drømmer om at kunne gå ud og bade ved Vejers." Neeej!! "siger folk, når jeg iført smarte moderne badebukser løber ud mod vandkanten."Seee. Man skulle ikke tro, at han er (næsten) 60. Når man ser ham på afstand, tror man ikke han er over fyrre!"

Og med mig har jeg nogle af mine kollegaer. De er rent faktisk omkring de 40, men ligner nogle på 50. Med en blanding af modvilje og misundelse ser de på min sportstrænede skikkelse.

Lidt efter ligger jeg på en vægtbænk. Det er et sted, hvor man håndterer vægte på forskellig måde. Jeg håndterer nogle vægte, jeg godt ved, er meget små i forhold til de vægte, de rigtige unge mennesker håndterer. Uheldigvis er der et vægtspejl nede i den del af lokalet. Jeg kan se mig selv. En korpulent mand med næsten hvidt hår og skæg. Jeg ser ikke fyrre år ud. Det gør jeg heller ikke til sommer.

Heller ikke på afstand. Egentligt gør det ikke så meget. For i virkeligheden er den tid forbi for mange af os, hvor man trænede for at se ungdommelig og smart ud.

Mange træner for at "overleve". Man træner for at have den rent fysiske kraft til at blive ved med at arbejde... for selv et stillesiddende arbejde kræver på sin egen måde, at kroppen er "i orden". Og det er nok min situation, selvom jeg gerne ville se yngre ud. Jeg ved, jeg er svækket på forskellige måder, jeg træner for at slippe af med konsekvenserne af et usundt liv, jeg træner for at blive på arbejdsmarkedet.

Andre træner sikkert for at blive ved med at kunne lege med børnebørnene. De træner, fordi børnebørnene ikke bare skal se bedstefar som en gammel mand, der ikke kan noget: En gammel mand, der ikke kan gå tur, ikke kaste med en bold, ikke være sjov. De unge træner for at blive endnu bedre til at være unge.

Men hvor er det sted, hvor jeg kan holde mig selv ud, hvis jeg en dag falder ned fra romaskinen, og må holde op med at træne? Hvor jeg må erkende, at respekt for kroppen betyder, at jeg må se i øjnene, at min krop ikke kan mere? Findes sådanne steder, hvor jeg da kan holde mig selv ud?

Møder og meddelelser

Sognemøde torsdag d. 3. februar 2010 kl. 19.30 i konfirmandstuerne på Vestervold I

Hvad er kulturradikalisme?

Et begreb og dets rødder

Oplæg i form af foredrag v. sognepræst Poul Chr. Tulinius

I de senere år er begrebet kulturradikalisme atter kommet frem i debatten, ikke sjældent anvendt som et skældsord. Her er det ofte kirkelige kredse, der tager teten. Det kunne derfor være vedkommende at indkredse ordets oprindelse og betydning. Selvom ordet kulturradikalisme efter sigende først optræder i 1956, har begrebet rødder tilbage til 1870'erne, og foredraget vil derfor forsøge at give en snit af kulturkampen i Danmark fra den gang og op til i dag, men altså centreret om et forsøg på at afdække, hvad ordet "kulturradikalisme" dækker over.

Filmaftener

Også dette forår afholdes en række filmaftener i konfirmandlokalerne på Vestervold I, hvor vi hver gang ser og diskuterer en film.

Torsdag den 10. februar kl. 19.30:

"Babel" ved Morten Thaysen.

Torsdag den 3. marts kl. 19.30:

"Hævnen" ved Mette Hvid-Olsen.

Torsdag den 7. april kl. 19.30:

"Fluernes herre" ved Ulrich Hartvig

Alle er velkomne.

Sogneeftermiddag:

Torsdag den 24. marts kl. 15:00

Konfirmandstuen, Jægumsvej.

"Psykisk syg og samtidig kristen"

- Foredrag ved Keld Frederiksen

Alle er velkomne.

INDRE MISSION I VARDE VARDE MISSIONSHUS

Alle møderne holdes i missionshuset, Nørrevold 15 – hvor intet andet er nævnt.

Se også vores hjemmeside:

www.imvarde.dk

Marts

Onsdag den 2. kl. 14.30

Eftermiddagsmøde

Landmand Jens Holm, Ølgod

Fredag den 4. kl. 15.30

Kvindernes Internationale Bededag,

på KFUM & KFUK, Storegade 64

Fredag den 4. kl. 19.30

Café Elisa

Emne: Nådebarer

Sognepræst Bent Skovhus Christensen,

Sædding

Onsdag den 9. kl. 19.30

Kredsens forårsmøde i Ansager Missions-

hus. Sognepræst Steen Søvnal, Grindsted

Onsdag den 23. kl. 19.30

Årsmøde

Onsdag den 30. kl. 19.30

Onsdagsmøde. Emne: Et er nødvendigt

Missionær Søren Grysbæk, Horsens

Torsdag den 31. kl. 19.30

Torsdagsmøde. Emne: Hverdagsrigdom

Missionær Søren Grysbæk, Horsens

April

Onsdag den 6. kl. 14.30

Eftermiddagsmøde

Emne: Lina Sandell

Bente Ulrik-Nielsen, Esbjerg

Fredag den 8. kl. 19.30

Familieaften

Børnekonulent Lene Larsen, Skjern

Onsdag den 13. kl. 19.30

Onsdagsmøde

Vicelandsleder Inger Nørgaard, Hoptrup
Onsdag den 27. kl. 19.30

Sangaften

Lærer Mirjam Fibiger, Skjern

GRUNDTVIGSK FOREDRAGS- FORENING/KIRKELIGT SAMFUND I VARDE

Torsdag den 24. februar kl. 19.30

Den gode historie

Litteraturgennemgang ved Morten Thaysen. "Min Kamp" af Karl Ove Knausgård.

Torsdag den 10. marts kl. 19.30

Den gode historie

Litteraturgennemgang ved Poul Christian Tulinius. Emnet offentliggøres senere.

Torsdag den 31. marts kl. 19.30

Hvad laver Ombudsmanden?

I Danmark har vi en Ombudsmand. Man hører tit om ham i pressen, når en sag er gået i hårdknude. Hvad laver han egentlig? Og hvad er ombudsmandsinstitutionen for noget? Ombudsmanden Hans Gammeltoft-Hansen kommer selv og fortæller.

Torsdag den 14. april kl. 19.30

Sangaften

Traditionen tro skal der i foråret synges fra Højskolesangbogen. Højskolelærer fra Uldum højskole Jacob Vestager Tybjerg vil stå for aftenen.

Alle møderne finder sted i konfirmandstuerne på Vestervold I i Varde.

Hjemmeside: www.gfvarde.dk

Gudstjenester

Søndag den 27. februar

Seksagesima
Mark. 4, 1-20
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 2. marts

Kl. 16.30: Fyraftens-
gudstjeneste. Tulinius

Søndag den 6. marts

Fastelavn
Matt. 3, 13-17
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Hartvig.
Kirkefrokost

Onsdag den 9. marts

Kl. 16.30: Familiegudstjeneste
med efterfølgende tøndeslag-
ning. Thaysen

Søndag den 13. marts

1.s. i fasten
Matt. 4, 1-11
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Hvid-Olsen

Onsdag den 16. marts

Kl. 16.30: Fyraftens-
gudstjeneste. Hartvig

Søndag den 20. marts

2.s. i fasten
Matt. 15, 21-28
Kl. 09.00: Hartvig
Kl. 10.30: Tulinius

Onsdag den 23. marts

Kl. 16.30: Fyraftensgudstjene-
ste. Hvid-Olsen

Søndag den 27. marts

3.s. i fasten
Luk. 11, 14-28
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 30. marts

Kl. 16.30: Fyraftens-
gudstjeneste. Thaysen

Søndag den 3. april

Midfaste
Johs. 6, 1-15
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Hartvig.
Kirkefrokost

Onsdag den 6. april

Kl. 16.30: Fyraftens-
gudstjeneste. Tulinius

Søndag den 10. april

Mariæ Bebudelsesdag
Luk. 1, 26-38
Kl. 09.00: Thaysen
Kl. 10.30: Tulinius

Onsdag den 13. april

Kl. 16.30: Fyraftens-
gudstjeneste. Hartvig

Søndag den 17. april

Palmesøndag
Matt. 21, 1-9
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Torsdag den 21. april

Skærtorsdag
Matt. 26, 17-30
Kl. 10.30: Hartvig
Kl. 19.00: Thaysen

Fredag den 22. april

Langfredag
Matt. 27, 31-56
(alt. Mark. 15, 20-39)
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Tulinius

Søndag den 24. april

Påskedag
Mark. 16, 1-8
Kl. 09.00: Hvid-Olsen
Kl. 10.30: Hartvig

Mandag den 25. april

2. Påskedag
Luk. 24, 13-35
Kl. 09.00: Tulinius
Kl. 10.30: Thaysen

Onsdag den 27. april

Kl. 16.30: Fyraftens-
gudstjeneste. Hvid-Olsen

Påskefortælling for børn og barnlige sjæle

**Lørdag den 16. april
kl. 11 i Sct. Jacobi
kirke.**

Kom og hør fortællingen
om påsken.

Morten Thaysen fortæller.

Kirkens kor medvirker.

Familiegud- tjeneste med efterfølgende tøndeslagning

**Onsdag den 9. marts
kl. 16.30**

er der familiegudstjeneste
i kirken. Børnene må gerne
komme udklædte.

Bagefter vil der være tøn-
deslagning m.m. på Vester-
vold 1.

Forbløffende uovervindelig

Af Anne Kjær Sørensen



Nogle gange overvælder livet én. Mere end man måske troede, det ville gøre. Man tror, man er forberedt, men det ender ofte med, at man må indse, at man ligeså godt kunne have ladet være med at gøre sig de store anstrengelser for at regne virkeligheden ud. Det er livet, vi snakker om, evigt utilregneligt og uforudsigeligt. Jeg har været på børnehjemmet Emmanuel i Honduras i snart 4 måneder. Og ja, tingene er blevet vendt på hovedet et par gange. Men fred med det, hvorfor tog jeg ellers af sted. Folk snakker altid om det store kulturchok. Alting er temmelig anderledes hernede. Der er meget, man skal vænne sig til – Ikke mindst ”den honduranske tid ” og deres afslappede forhold til alt, hvad der hedder organisering og struktur. Men det er en anden historie. Jeg tror, at hvad der overraskede mig mest, var børnene selv. De har vist mig et urokkeligt mod, en stålfast tro og ikke mindst en forbløffende, uovervindelig kærlighed. Hvad der samtidig er en mangelvare, er

også den ting, der gennemsyrrer alt og som er skyld i, at stedet findes og at børnene stadig er her. En kærlighed, der aldrig tages for givet og som kommer direkte fra Gud. For han er alt, børnene i sandhed har, som er vedholdende og aldrig lader dem alene. Den kærlighed, jeg selv tog ned for at give, er ingenting sammenlignet med den, jeg har oplevet og set her og ikke mindst den, jeg selv har fået igen.

To dage efter vi ankom, tog personalet os med ud for at hente 40 nye børn fra et andet hjem. Turen varede otte timer hver vej, så hvis jeg nogensinde har haft tendens til køresyge, er den i hvert fald kureret nu. Vejene i Honduras er noget af en Tivolitur. Hvis jeg så endelig havde været køresyg, ville det have været det hele værd alligevel. Disse børn slog benene væk under mig. Ved at være vidne til deres styrke, deres mod og ikke mindst deres omsorg for hinanden, bristede fuldstændig mit hjerte. Ikke at det hjem, de kom fra, var noget at råbe hurra for, men det

havde været et hjem for mange af dem i flere år. Nu skulle de sige farvel til alt, de kendte, for hvem ved hvilken gang, og vende næsen mod et sted, de kun kunne håbe på var bedre. Jeg satte mig ved siden af en dreng på 12 år. Han kæmpede bravt med sine tårer. Samtidig sad han med armene beskyttende omkring sine to sidekammerater og et ansigt, der udtrykte en moden langtførelse for hans alder. Drengen havde et kors om halsen, som han fortalte mig, var fra Jesus, og han havde tegnet Jesus, bærende på korset, i en lille bog, som var alt, han havde med sig. Jesus havde lært drengen om Guds store kærlighed, og den lille dreng var i stand til at give denne kærlighed videre. Jeg vidste ikke, om jeg skulle grine eller græde. Livet viste mig en pludselig mening i det meningsløse og et forbavsende mod midt i magtesløsheden. Jeg ved, vi har hørt det før, det med Guds uovervindelige kærlighed. Alligevel slår den benene væk under mig, hver gang den viser sig for mig.

Sogneindsamling 13. marts.

I sidste nummer af kirkebladet nævnte vi, at Varde Sogn igen i år deltager i Folkekirkens Nødhjælps Sogneindsamling. Datoen for sogneindsamlingen i 2011 er fastsat til søndag den 13. marts. Normalt ligger sogneindsamlingen på den første søndag i marts, men da der i 2011 er sammenfald med fastelavn, har vi valgt

at rykke en uge længere ind i marts. Vil du være med til at gøre en forskel for verdens fattigste, kan du melde dig som indsamler. Indsamlingslederne Henning Dahlgaard og Peter Christensen håber også i 2011 på god lokal opbakning og at mange vil melde sig som indsamlere. Vi mødes 13. marts kl. 10.00, i Kirkens

Hus, Kirkepladsen 4. Efter indsamlingen er der en kop kaffe. Indsamlingen slutter senest kl. 16.00.

Du kan tilmelde dig som indsamler på Kordegnkontoret i Kirkens Hus tlf: 75 22 15 72 – e-mail: kordegn@vardekirke.dk. Få mere information på www.noedhjaelp.dk/sogneindsamling.

Kirkelige aktiviteter og adresser

Grundtvigsk foredragsforening/ Kirkeligt Samfund

Formand: Morten Thaysen
Vestervold 1, 6800 Varde
tlf. 75 22 02 34

Indre Mission

Missionshuset Nørrevold 15.
Formand: Birthe Nielsen
Karinevej 38, Varde
tlf. 75 22 11 91.

KFUM OG KFUK

Kontaktperson: Jakob Bredttoft
Bæktoften 3, 6800 Varde
tlf. 75 26 43 45

Sct. Nicolai-tjenesten

Har man noget, man slås med, kan
Sct. Nicolai-tjenesten måske være
til hjælp.
Tjenesten har tlf. 70 12 01 10
og er åben i aften- og nattetimerne fra
kl. 7 aften til 7 morgen.

FDF

Flemming S. Jepsen
Gyvellunden 20, Varde
tlf. 75 22 08 67.

Korshærens genbrug

Ndr. Boulevard 86B,
6800 Varde,
tlf. 75 21 26 14.

Paraplyen KFUM's Sociale Arbejde

Nørregade 5, Varde
tlf. 75 22 57 45.
Åben mandag-fredag 9.00- 17. 30.
Lørdag 10-15.

Paraplyen er en alkoholfri café, hvor alle
er velkomne.

Menighedsrådets udvalgsformænd:

Budgetudvalg: Henning Dahlgaard,
Carl Niensensvej 5, tlf. 75 22 02 23.

Aktivitetsudvalg: Karen Krog Bagger,
Stormgade 8, tlf. 75 22 47 66.

Kirkegårdsudvalg: Torben Nielsen,
Kærvej 6, tlf. 75 22 55 74.

Bygningsudvalg: Lars Jessen,
Ringkøbingvej 198, tlf. 75 26 10 38.

Legatudvalg:

Sognepræst Morten Thaysen
Vestervold 1, tlf. 75 22 02 34

Informationsudvalg: Jacob Iversen,
Palludansvej 11, tlf. 75 22 23 39.

Aflastningstjenesten

Aflastning af pårørende til alvorligt/
kronisk syge eller døende i eget hjem.
Henv. Mary Andersen,
Bøgevej 18, tlf. 75 22 37 43.

Ydre missionskreds: SUDAN

Anne Marie Kruse,
Elmelyvej 17, tlf. 75 26 10 59.

Konserter i Sct. Jacobi kirke

Tirsdag d. 15. marts kl. 19.00

Koncert med elever og lærere fra Varde
Musikskole.

Tirsdag d. 29. marts kl. 19.30

Christian Blom Hansen spiller orgel-
musik til fasten, bl.a. fantasier over sal-
men "Jesus, du min glæde" af komponi-
sterne Walther, Bach, Telemann, Reger
og Karg-Elert.

Tirsdag d. 12. april kl. 19.30

Treenighedskirkens Drengkor, Esbjerg,
synger musik til påsken af bl.a. Buxte-
hude, Stanford og Scarlatti.
Koret ledes af Lone Gislinge, ved org-
let er Lasse Toft Eriksen.

Stof til kirkebladet

Stof til næste nr. af kirkebladet skal
være redaktionen i hænde senest
mandag den 21. marts 2011. Nr. 3,
Pinse/Højsommer 1. maj – 31. juli).

Kirkebil

Kirkebilen kan bestilles til gudstjeneste og til
de arrangementer, præsterne, menighedsrådet
eller organisten står for.

Prisen er 10 kr. tur/retur. Bilen bestilles hos
kordegnen på tlf. 75 22 15 72. Bemærk kon-
torets åbningstider bagerst i bladet.

Kirkens adresser

Sognepræst

Poul Christian Tulinius

Ndr. Boulevard 15,
tlf. 75 22 04 16.

E-mail: pct@km.dk

Træffes bedst kl. 11-12, undt. mandag
I øvrigt efter aftale.

Sognepræst (kbf)

Morten Thaysen

Vestervold 1, Varde
Tlf. 75 22 02 34.

E-mail: mth@km.dk

Træffes bedst kl. 11-12, undt. mandag
I øvrigt efter aftale.

Sognepræst

Mette Hvid-Olsen

Kontor: Jægumsvej 45, Varde

Privat: Langgade 13, Kvong

Tlf. 21 36 05 08

E-mail: mhol@km.dk

Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
I øvrigt efter aftale.

Sognepræst

Ulrich Hartvig

Jægumsvej 47

Tlf. 75 22 15 56

E-mail: usm@km.dk

Træffes bedst kl. 11-12 undt. fredag
I øvrigt efter aftale

Kordegnekantoret

Kordegner Vibeke Jørgensen

Kirkens hus, Kirkepladsen 4,
tlf. 75 22 15 72.

kordegner@varde-kirke.dk

Mandag-fredag kl. 9.00-12.00.

Torsdag tillige 16.00-18.00.

Menighedsrådets kontor

Kirkens hus, Kirkepladsen 4,

tlf. 75 22 26 32.

menighedsraad@varde-kirke.dk

Kirketjener

Eigil Frost Larsen

Askevangen 8, Sig,

tlf. 75 26 43 54,

mobil 23 69 02 70.

Træffes ikke onsdag.

Organist

Chr. Blom Hansen

Kirkegade 69, Esbjerg,

tlf. 75 21 08 34 (kirken).

tlf. 75 45 05 95 (privat).

organist@varde-kirke.dk

Kirkegårdskontoret:

Lundvej 12,

Tlf. 75 22 08 44

info@vakg.dk

Mandag – fredag 9-13

Torsdag 9-17

Lørdag lukket

Kirkevæрге

Anne Margrethe Momme Nielsen

Kærhøgevej 47,

tlf. 75 22 03 13.

Redaktører af Kirkebladet

Mette Hvid-Olsen (ansvh.)

Jægumsvej 47, Varde

tlf. 21 36 05 08.

Jacob Iversen

Palludansvej 11,

Tlf. 75 22 23 39.

Menighedsrådets

formand Orla Duedahl

Skyttevænget 21,

tlf. 75 21 14 93.

Sognets hjemmeside

www.varde-kirke.dk